Конспект урока  русского языка
Тема урока: Понятие «Главные члены предложения». Способ их выявления
Цели деятельности учителя:

-познакомить с главными членами предложения – подлежащим и сказуемым;

-воспитывать культуру речи школьников.

Планируемые результаты:
личностные:

- развивать умения наблюдать, сравнивать, делать выводы;

- способствовать развитию речевой и мыслительной деятельности;

- воспитывать отношение к русскому языку как показателю индивидуальной культуры человека.
предметные:

-научить ставить вопросы к главным членам предложения и определять их, используя алгоритм нахождения подлежащего и сказуемого; 
-развивать орфографическую зоркость на практическом материале.

Тип урока: открытие нового знания. 

Оборудование: учебник русского языка, (ч. 2) «УМК» Гармония, учебная презентация, карточки., рабочая тетрадь (ч.3)
	Этапы урока
Методы и приемы
	слайд
	Содержание урока

Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1.Организацион-ный момент

Мотивационный

Словесный: слово учителя
	
	-Доброе  утро, ребята!  Садитесь, пожалуйста
Начинается урок,
Он пойдет ребятам впрок.
Постарайтесь все понять,
Учитесь тайны открывать,
Ответы полные давать,
Чтоб за работу получать
Только лишь отметку «пять»!
- Улыбнитесь друг другу и пожелайте успеха!

- Я желаю вам преодолеть все трудности на уроке и открыть новые знания.

	Приветствовать учителя, одноклассников


	2. Актуализация знаний

Практический: работа по карточкам в паре

Минутка чистописания
Практический: работа с текстом индивидуально, фронтально
3. Постановка учебной задачи и её решение

Словесный: ответы на вопросы
Практический:

Работа по карточкам в паре
Практический: списывание с частичным синтаксическим заданием
Словесный: ответы на вопросы
Решение частных задач
Практический:

работа с упражнением, выводы
4. Закрепление учебного материала
Практический: чтение правила
Практический: закрепление учебного материала
Работа с упражнением 417, чтение текста, составление алгоритма (фронтально)

	Сл.2
Сл.3
Сл.4
Сл.5
1
Сл.6
Сл.7
Сл.8.

Сл.9
Сл.10

	- Открываем тетради, записываем число,

 классная работа. (Пишем красиво, аккуратно. Соблюдаем осанку)
Сейчас вы будете работать в парах. Вспомните правила работы  и  соблюдайте их.
- Перед вами кроссворд, разгадайте его и вы поймете о каких открытиях пойдет речь?
Проверь себя!!!

(Мы узнаем что-то новое о предложении)
- Что мы уже знаем о предложении?

( С помощью предложения выражаем свою мысль, она должна быть понятна;
Предложения делим по цели высказывания и по интонации)

(Отметьте на лесенке знаний, где мы находимся, на какой ступеньке?)

-  Какие слова использовались в кроссворде? (словарные)
 Запишите два любых слова, подчеркните орфограмму в словах.

(Как будем писать? – аккуратно, красиво, правильно)
- Прочитайте задание. Определите количество слов в каждом предложении и количество членов предложения.
 (Мышонок Пик научился лазать по веткам. С ветки на ветку, с куста на куст перелезал он. Ему помогал длинный, гибкий и цепкий хвост. Пик не спускался на землю из-за змей.)
- Почему нет совпадений при определении количества слов и количества членов предложения?
(Не все слова могут быть членами предложения)
- Какие части речи могут быть членами предложения, а какие нет?
(Самостоят. – могут, служебные – нет)

- Как вы думаете, всегда ли можно заданные слова сделать членами предложения?

-У вас на столах лежат карточки.  Сделайте приведённые слова членами предложений.
 (1. ле.ко, с.ехала, с горы, на, лыжах;
 2.мальчи.ки, сне.ки, в.)
-Почему не получается составить предложения? Почему возникло затруднение?
(Без пропущенных слов задуманные мысли не могут быть выражены)
-Какими словами можно дополнить каждую группу, чтобы получились предложения? 
- На какие вопросы они должны отвечать?
- Кто сможет сформулировать секрет построения предложения?

(Есть главные слова члены предложения, без которых его построить невозможно, поэтому их называем главные члены предложения)
- Какова же тема нашего урока?

 («Главные члены предложения»)

Проверим себя
- Продолжите предложение: 

« Сегодня я хочу научиться….»

 (Находить главные члены предложения?  

Узнать на какие вопросы отвечают?
 Чем выражены? Как выделяются графически в предложении?)
-Самостоятельно запишите предложения.

 (Девочка легко съехала с горы на лыжах.
 Мальчишки играли в снежки.)
Продолжим работу с  предложениями.

- Какие члены предложения пришлось добавить?
- На какие вопросы отвечают?
Работа с учебником с.35.

Прочитайте.

 Узнайте, как будем называть главные члены в предложении? Какие сведения узнали?
 - Над подлежащим надпишите падеж слова, а над сказуемым – всё, что сможете определить.
-Подчеркните главные члены в записанных предложениях

Какие сведения еще узнали?

(Главные члены – это основа предложения)
Физминутка
- Ребята, если вы поняли, как определять подлежащее и сказуемое, то можете попробовать самостоятельно выполнить задание по нахождению главных членов предложения. Укажите падеж у подлежащего, определите всё, что сможете у сказуемого.  
Остальные ребята выполняют упр. 417 с таким же заданием, но с комментированием у доски.

- А в каком предложении у вас возникло затруднение при определении подлежащего? Почему?
 (У существительных, отвечающих на вопрос что? совпадают вопросы именительного и винительного падежей.)

- Чтобы убедиться в своей правоте, научиться быстро, находить главные члены предложения, познакомьтесь с советом авторов учебника. ( у.418)
Памятка определения основы предложения:

1.Читаю предложение.
2. Задаю вопросы Кто? Что?, нахожу слово– это подлежащее, подчеркиваю одной чертой.

3.Задаю вопрос от подлежащего к глаголу(Что делает? Что сделали) и т.д. – это сказуемое,  подчеркиваю двумя чертами.
( распечатку раздать детям)
	Записать число

Работать с карточками

Повторить словарные слова
Нарисовать лесенку
Записать
 2 словарных слова 

Определять количество слов в каждом предложении

Отвечать на вопросы

Работать с карточками

Списывать предложения, 

Определять цель и задачи  урока.
Отвечать на вопросы

Списывать предложения, 

Читать сведения
Находить главные члены предложения, определять падеж у подлежащего и форму глагола

Выполнять физ.

упражнения.
Читать задание
Находить главные члены предложения, определять падеж у подлежащего и форму глагола, искать орфограммы в словах
Читать совет автора



	5. Итог урока.

Рефлексия
Практический: Самоанализ

	Сл. 11
Сл. 12

	- Давайте  вспомним тему урока! Как вы считаете: нам удалось  сделать открытия, узнать новое, достичь результата?
-Кто смог  открыть новое знание, оцените себя на лесенке знаний!!!
-Оцените свою работу на уроке, закончив следующие предложения.

Я узнал(а)…

Я сумел(а)…

Мне хотелось бы…

Домашнее задание

-Сейчас, откройте дневник, запишите домашнее задание. Стр. 35, правило, упр.419. Найдите упражнение 419, посмотрите задание к упражнению.  
Кому не понятно  задание, поднимите руку.
Я наблюдала за вашей работай и могу поблагодарить следующих ребят и поставить отметки… 

Урок окончен, спасибо!

	Отвечать на вопросы

Оценивание по лесенке знаний
Записывать домашнее задание


